

Diplomová práce se zabývá metodikou vyšetřování trestného činu loupeže, který patří k jedněm z nejzávažnějších trestných činů. Vzhledem k tomu, že jde o téma velmi rozsáhlé, jsou obsahem práce jen vybrané oblasti a skutečnosti, které s touto problematikou souvisí. Vyšetřování trestného činu loupeže má oproti jiným trestným činům svá specifika. Popsat právě tato specifika je cílem této práce.

Práce je rozdělena do osmi vzájemně se prolínajících kapitol. Úvodní kapitola se zabývá trestněprávní charakteristikou loupeže, přičemž kromě vymezení právní úpravy trestného činu loupeže, je zde stručně popsán také vývoj, kterým právní úprava tohoto trestného činu na našem území prošla. Druhá kapitola je věnována kriminalistické charakteristice loupeže. V první podkapitole je stručně popsán výskyt trestného činu loupeže na našem území a to zejména za pomoci grafů. Další část této kapitoly je věnována popisu kriminální situace jako situace, ve které jsou pravidelně loupeže páčány. Podkapitola třetí popisuje typické způsoby páčání loupeží. Přičemž větší pozornost je zde věnována loupežím páčaných v peněžních ústavech a loupežných přepadení transportů peněz, jelikož způsobená škoda při těchto loupežích je často velmi značná. Podkapitola zabývající se pachateli popisuje různé typy pachatelů a typické osobnosti rysy pachatelů loupeží. Obsahem této druhé kapitoly je také podkapitola věnující se popisu osob, které se častěji než jiné stávají oběťmi loupeží. Třetí kapitola je věnována popisu typických stop, kterými jsou zejména stopy paměťové, jejichž nositelem je nejčastěji oběť loupeže, případně jiný očitý svědek. Čtvrtá a pátá kapitola práce pojednává o typických vyšetřovacích situacích a zvláštěnostech podnětů k vyšetřování. Podněty k vyšetřování mají značný význam při vyšetřování většiny trestných činů. Aby mohl být trestný čin objasněn, musí se o něm orgány činné v trestním řízení nejprve dozvědět. Šestá a sedmá kapitola se zabývá problematikou spojenou se zvláštěnostmi počátečních a následných úkonů při vyšetřování loupeže. Jako počáteční úkony je zde mimo jiné popsáno vyhodnocování záznamů z kamerových systémů, které může při dopadení pachatele značně pomoci. V sedmé kapitole věnované problematice následných úkonů při vyšetřování loupeží, je věnována pozornost hlavně výslechu obviněného a poškozeného. V poslední sedmé kapitole je popsána problematika zapojení veřejnosti do vyšetřování a formy, prostřednictvím kterých se veřejnost vyšetřování může účastnit. Vedle toho jsou v této kapitole také popsány formy, pomocí kterých by mělo docházet k prevenci kriminality a konkrétně k prevenci páčání loupeží.